

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 50Ek/103/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6120211873  
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 02. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Tomáš Mozola  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2020:6120211873.2

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnom konaní oprávneného: P. J., nar. XX. XX. XXXX, H. XX, XXX XX H., zast. zákonným zástupcom: F. J., nar. XX. XX. XXXX, H. XX, XXX XX H., proti povinnému: L. L., nar. XX. XX. XXXX, Š. XXX/XX, XXX XX Š., takto

### rozhodol:

Súd návrh na vykonanie exekúcie v časti zameškanej tvorby úspor v sume 100 Eur a v časti výživného na tvorbu úspor z a m i e t a.

### odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu prostredníctvom súdneho exekútora JUDr. Vojtecha Markoviča so sídlom exekútorskeho úradu Bratislavská cesta 4303, 945 01 Komárno dňa 22.06.2018 domáhal od povinného vymoženia bežného výživného v sume 300 Eur, výživného na tvorbu úspor v sume 50 Eur a zameškaného výživného v celkovej sume 215,08 Eur ako zameškanej tvorby úspor v sume 100 Eur a zameškaného výživného v sume 115,08 Eur na podklade exekučného titulu - rozsudku Okresného súdu Komárno, sp. zn. 11P/119/2019 zo dňa 06. 12. 2019.

2. Podľa § 53 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného. Lehota podľa druhej vety neplatí, ak ide o exekučný titul podľa § 45 ods. 2 písm. c) a d) alebo ak má byť exekúcia vykonaná na podklade exekučného titulu, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou.

3. Podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, súd návrh na vykonanie exekúcie zamietne, ak zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu s týmto zákonom.

4. Podľa § 47 ods. 1 Exekučného poriadku, ak sa to, čo exekučný titul ukladá povinnému, viaže na splnenie podmienky alebo na splnenie vzájomnej povinnosti oprávneného, možno vykonať exekúciu, len ak oprávnený preukáže, že sa podmienka splnila alebo že svoju vzájomnú povinnosť voči povinnému sám už splnil, prípadne jej splnenie zabezpečil.

5. Podľa § 47 ods. 2 Exekučného poriadku, v prípadoch uvedených v odseku 1 treba k potvrdeniu o vykonateľnosti exekučného titulu pripojiť listinu vydanú alebo overenú oprávneným orgánom alebo osobou, z ktorej je zjavné, že sa splnila podmienka alebo že oprávnený splnil, prípadne zabezpečil splnenie svojej vzájomnej povinnosti.

6. Podľa § 48 ods. 8 Exekučného poriadku, Ak oprávnený alebo jeho zástupca nemá aktivovanú elektronickú schránku alebo mu v možnosti podať návrh elektronickými prostriedkami bránia iné dôvody, možno podať návrh na vykonanie exekúcie prostredníctvom ktoréhokoľvek exekútora. Exekútor je v

takom prípade zástupcom oprávneného pre doručovanie písomností do začatia exekúcie; jednotlivé úkony uskutočňuje bezodkladne. Návrh na vykonanie exekúcie podľa prvej vety exekútor zašle súdu do 15 dní. Ak sa návrh na vykonanie exekúcie podáva prostredníctvom exekútora, exekútor prevedie písomnosti v listinnej podobe do elektronickej podoby a takto vzniknuté elektronické dokumenty autorizuje; ustanovenia osobitného predpisu o zaručenej konverzii sa nepoužijú. Za činnosť exekútora súvisiacu s podaním návrhu na vykonanie exekúcie prostredníctvom exekútora patrí exekútorovi odmena a náhrada výdavkov, ktorých výšku a spôsob určenia ustanoví ministerstvo všeobecne záväzným právnym predpisom.

7. Súd preskúmal návrh na vykonanie exekúcie spoločne s jeho prílohami podľa § 53 ods. 1 Exekučného poriadku a zistil, že exekučným titulom bol povinný zaviazaný na tvorbu úspor v sume 50 Eur vždy do 20. Dňa toho ktorého mesiaca vopred na účet zriadený v prospech maloletého, ktorý je matka maloletého povinná zriadiť v ľubovoľnom peňažnom ústave na území Slovenskej republiky, a to do 15 dní od právoplatnosti exekučného titulu. Vzhľadom na túto skutočnosť súd zistil, že ide o povinnosť povinného, ktorá sa viaže na splnenie podmienky podľa § 47 ods. 1 Exekučného titulu. So zreteľom na túto skutočnosť súd, výzvou zo dňa 23. 01. 2020 doručovanou podľa § 48 ods. 8 Exekučného poriadku podávajúcemu súdnemu exekútorovi dňa 23. 01. 2020 vyzval oprávneného, aby tento v lehote 10 dní od doručenia výzvy doplnil návrh na vykonanie exekúcie, a to tak, že doručí súdu listinu vydanú alebo overenú oprávneným orgánom alebo osobou, z ktorej je zjavné, že sa splnila povinnosť matky zriadiť účet v prospech maloletého v súlade s § 47 ods. 1 a ods. 2 Exekučného poriadku.

8. Súdu v stanovenej lehote nebol podľa výzvy doplnený návrh na vykonanie exekúcie, a preto súd pri rozhodovaní o návrhu na vykonanie exekúcie nemal za preukázané splnenie povinnosti matky vyplývajúcej z exekučného titulu, a preto súd návrh na vykonanie exekúcie v časti povinnosti povinného podmienenej splnením povinnosti matky zamietol tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.